



ТВОРИТЬ ДОБРО

**Не бойтесь дарить согревающих слов,
И добрые делать дела.
Чем больше в огонь вы положите дров,
Тем больше вернется тепла.**

Омар Хайям



Для нашей компании 2019 год – юбилейный. Юбилей можно отмечать по-разному: закатить широкий праздник, накрыть богатый стол, пригласить столичную «звезду»... Будет весело, но ненадолго и не всем. А можно по-другому: организовать много-много небольших, но ярких событий, постараться оставить добрый след в памяти большего количества человек. Речь пойдет о проекте «60 добрых дел».

Говорят, чтобы изменить мир к лучшему, нужно начать с себя. И это действительно так. Для того чтобы делать добро, не нужны какие-то особенные способности или грандиозные возможности. Все это дело рук самых обычных людей. А значит, так может каждый. Мы подкармливаем птиц зимой, стараемся обогреть бездомного котенка или щенка, призываем к чистоте соседей по дому. Или, например, желаем доброго утра и хорошего дня. И не только своим родным и близким. Такое простое пожелание приятно услышать и соседу, которого вы случайно встретили в лифте, и охраннику на проходной, и коллеге по работе. А еще придержите дверь в подъезде дома. Те две секунды, которые займет такое простое действие, не сыграет никакой роли в вашем расписании дня, зато к идущему следом за вами человеку вы проявите заботу и уважение. Просто улыбнитесь незнакомому человеку, которого встретили по дороге на работу. Поделитесь своим хорошим настроением – и это с самого утра включит цепочку хороших дел.

Какая же связь с юбилеем компании? – спросите вы. Самая прямая.

Одним из основных юбилейных мероприятий, посвященных 60-летию Пермской целлюлозно-бумажной компании, стал проект «Шестьдесят добрых дел». Проект реализуется в рамках акции «ПЦБК и Голованово – 60 лет вместе». Целью проекта является поддержка инициативы участников в отношении социальных, благотворительных, волонтерских и иных действий.

К участию приглашаются сотрудники ПЦБК, жители поселка Голованово, клиенты компании, ее партнеры, государственные и муниципальные служащие. Одним словом, участником проекта может стать любой житель Пермского края.

На сегодняшний день счет инициативам уже открыт. Группа предприятий «ПЦБК» поддержала публикацию книги воспоминаний бывшей узницы лагеря военнопленных, жительницы Орджоникидзевского района Лилии Дерябиной. Сотрудники редакции газеты «АиФ-Прикамье» не раз писали об этой уникальной женщине, и сейчас они готовят к выпуску ее книгу. Лилия Васильевна – удивительный человек. В годы Великой Отечественной войны ее угнали в Германию. Сама книга называется «Белая лилия», потому что в конце своего пребывания в Германии Лилия Васильевна, на тот момент пятилетняя девочка, посела.

Лилия Васильевна рассказывает: «Выжить в этом аду, выстоять – это подвиг, подобный солдатскому. Во время встреч с детьми и взрослыми я слышала: «Вы так много всего помните, напишите книгу. Человек может что-то забыть, а книга есть книга». Уже в этом месяце книга будет издана. А ее презентацию планируют организовать 8 апреля – в день освобождения Лилии Васильевны из фашистского концлагеря.

Еще одним добрым делом в копилке «60 добрых дел» стали концерты «От сердца к сердцу» для детей с ограниченными возможностями здоровья. 13 марта учащиеся школы искусств № 11 «ОТКРЫТИЕ» г. Перми посетили воспитанников «Школы-интерната № 1» и общеобразовательной школы-интерната для детей с нарушением слуха и речи. Пятнадцать учащихся и их преподаватели привезли детям свои самые яркие номера. Замечательные танцы хореографических коллективов «Барбарис» (руководители Баженова С.В., Калинина Е.А.) и «59region» (руководитель Уланов А.В.) не оставили зрителей равнодушными. Учащиеся Илья Хавелко и Анастасия Яковлева вместе с преподавателем гитары Липатовой Е.А. наполнили зал проникновенным звучанием струн. А Тимур Каликов, ученик преподавателя Ниловой Е.В., выразительно исполнил песни, посвященные Родине и детству.

Начало. Окончание на стр. 2

2
стр

КОЛОНКА РУКОВОДИТЕЛЯ
ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ

В современном мире логистика – важная составляющая хозяйственной деятельности любой компании, в ведении которой процессы управления движением и хранением сырья, материалов, готовой продукции. Рассказ о логистической службе ПЦБК – в Колонке руководителя от заместителя генерального директора Оксаны Владимировны Давыдовой.

3
стр

«КОММУНАЛЬНАЯ... «ПРОБКА»!

Рассуждения о тех, кому «на районе» жить хорошо.

4
стр

«ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ»

О технологическом прорыве 60-х, который вывел ПЦБК на новый уровень жизни и производства читайте в воспоминаниях ветеранов компании.

5
стр

«НАША
ПОДСЛЕДСТВЕННОСТЬ...»

Как задерживают серийных маньяков, помогают ли видеонаблюдатели предотвратить преступления и стоит ли круглосуточно контролировать своего ребенка – на эти и на другие темы беседуем с руководителем Следственного отдела по Орджоникидзевскому району Перми, полковником юстиции Алексеем Тимоховым.

6
стр

«ГУЛЯЙ, МАСЛЕНИЦА!»

Как отпраздновать Масленицу, чтобы потом вспоминать весь год? Правильно – кататься с горок, водить хороводы под веселые песни, участвовать в традиционных народных забавах, угощаться разными вкусностями, среди которых непременно должны быть блины, а под конец праздника – гори-гори ясно, чтобы не погасло! – съечь чучело Масленицы, чтобы вместе с ним согласно старинным поверьям сгорели все неприятности. Именно такой праздник состоялся у ДК «Бумажник».

8
стр

«ПРИКОСНУТЬСЯ
К ИСТОРИИ»

Когда листаешь старые газеты, сохранившиеся в архивах и фондах музея, то понимаешь, насколько ценным историческим источником они могут быть. В юбилейный для компании год редакционный коллектив нашей газеты продолжает вместе с читателями вспоминать, о чем писала наша многотиражка в прошлом и самом начале этого века. Каждому читателю мы даем возможность прикоснуться к той эпохе. Тем более что сейчас, спустя годы, многие вещи можно увидеть под совершенно другим углом.

ТВОРИТЬ ДОБРО

В ходе программы заведующая художественным отделением Ирина Анатольевна Рудакова представила лучшие работы своих воспитанников в качестве иллюстрации к музыкальным номерам. Провела концерт Н.А. Бояршинова. Творческая встреча получилась яркой, насыщенной, разнообразной и нашла благодарные отклики в сердцах юных слушателей.

Интересную задачу взяли на себя активисты молодежной организации ПЦБК «Союз активной молодежи». Уже второй год они занимаются оцифровкой фотографий музея Трудовой славы ПЦБК. Инженер-программист Михаил Симаков рассказывает: «Все началось с того, что мы захотели сохранить материалы музея для будущих поколений. Мы почти каждый свободный вечер проводим в музее ПЦБК. Все ради того, чтобы перевести архивные документы в цифровой формат. Как оказалось, занятие это увлекательное. Находим знакомые лица наших опытных коллег. Интересно видеть их совсем юными». Инициатива оцифровать заводской архив оказалась как нельзя кстати. Это поможет в реставрации музея Пермской целлюлозно-бумажной компании и создании его виртуального образа. Юбилей крупнейшей компании гофроупаковочной отрасли России – самое подходящее время для такого дела.

Главный посыл всего происходящего в том, что добро всегда возвращается добром. Человек, который получил помощь в трудный период своей жизни, помнит об этом долгие годы, у него появляется желание совершать добрые поступки в ответ. Добро заразительно. И это в нем самое ценное.

И еще один интересный факт: совершать добрые поступки не только приятно, но и полезно. Когда мы делаем что-то хорошее искренне, в крови повышается уровень гормона окситоцина, который оказывает положительный эффект на работу сердца.

Для того чтобы ваша инициатива стала участником проекта, необходимо прислать информационное письмо с темой «60 добрых дел» на e-mail: market@pcbc.ru и подкрепить его фото- или видеоматериалами.

Совсем скоро при поддержке Союза активной молодежи будет проходить День донора. Они же выходят с инициативой весенних субботников. Можно присоединиться к их добрым инициативам. Общественный центр Голованово тоже наметил добрые дела, ваша поддержка сделает их ярче и успешнее.

Спешите делать добро! Успейте написать в летопись компании и поселка свое доброе дело!

От имени команды проекта
«60 добрых дел»
Ольга Хлебникова

Благодарим за верность

В марте 1999 года в нашу компанию пришло много новых сотрудников. Это был не простой год, когда страна и компания еще чувствовали на себе влияние экономического кризиса. К сожалению, коллектив в то время был не очень стабильным, все искали свои способы выживания, и за частую смену места работы винить никого нельзя.

Тем ценней сегодняшний юбилейный стаж работников, которые вместе с компанией пережили непростые времена и остались работать, развивая и приумножая ее авторитет в отрасли.

В марте 2019 года двадцатилетний стаж работы в компании отмечают:

Екатерина Владимировна Яковенко, цех лесная биржа
Елена Анваровна Соколова, департамент продаж
Николай Александрович Братчиков, цех гофротары №1
Сергей Васильевич Крупин, цех лесная биржа
Павел Юрьевич Рудин, цех лесная биржа
Олег Викторович Дегтев, КБЦ №1
Альбина Анатольевна Хрулева, исследовательская лаборатория
Андрей Петрович Бродовских, цех гофротары №1

Со стажем работы в компании в четверть века поздравляем

Виктора Александровича Степанова, цех КИПиА

В этом месяце славные юбилеи отмечают сразу три сотрудника цеха «Лесная биржа» и два – в гофроцехе № 1. Представителей этих подразделений мы и спросили, помнят ли они свои первые рабочие дни?

Рудин П.Ю. – начальник цеха лесная биржа

– Первый день на лесной бирже в роли энергетика цеха казался не самым интересным. Штат моей службы был неполный – из 12 человек работали только 8. Зато территория была знакома: мой отец работал в компании капитаном судна всё на той же лесной бирже. Когда я был маленьким, я частенько бывал на комбинате и понимал, как далеко находится цех. Большая часть коллектива тоже была знакома – я жил в Голованово, многие из сотрудников тоже жили в поселке. Попал как будто в свою привычную среду. Были и смешные моменты: свой прошлый «речной» опыт и правила пытался внедрить в сухопутную жизнь, правда, не совсем удачно. Электрики не понимали, что я от них хочу, а я не понимал, что го-

ворят они мне. Потом общий язык нашли, конечно.

Бродовских А.П. – заместитель начальника цеха гофротары №1

– Очень хотел стать снабженцем. В отделе кадров сразу спросили: «Навыки есть? Нарботки есть? Можем предложить поработать в лесоснабжении. Будешь лес на комбинат возить?». Я отказался, так как в этом ничего не понимал. И пошел в отдел главного механика, практически по специальности. Путевку в профессиональную жизнь с некоторой настороженностью мне давал Логинов Владимир Викторович, наш главный инженер. Дал в руки чертеж БДМ. Мои чисто теоретические знания и полное отсутствие практических не позволили тогда составить какого-то целостного представления об этой машине. Второй день прошел тоже без особого интереса. Только через два месяца, когда попал в гофроцех №1, я понял, что наконец-то я на своем месте.

Еще раз поздравляем наших коллег и желаем им новых профессиональных высот и доброго здоровья! Благодарим за приверженность компании!

Департамент управления персоналом

КОЛОНКА РУКОВОДИТЕЛЯ



Заместитель генерального директора
Оксана Давыдова

Не менее значима логистика и в современном мире. Ее суть заключается в поиске путей рационального продвижения продукта по цепочке от производителя до конечного получателя. В нашей компании в сфере логистики задействованы более 250 человек.

Очень показательным для проверки работоспособности нашей логистической службы был 2018 год, который прошел для всей компании под флагом проекта «Сила картона». Служба логистики сыграла в проекте не последнюю роль.

ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ

Термин «логистика» происходит от греческого слова *logistike* и означает искусство вычислять, рассуждать. Например, древние греки понимали под логистикой искусство выполнения расчетов, и специальные государственные контролеры назывались логистами. А согласно свидетельству Архимеда, в древней Греции имелись логисты, которые занимались распределением продуктов питания.

Наверное, не будет открытием, что на стадии планирования проекта мы не до конца понимали ту интенсивность работы, которая нам предстоит. Лично мне помогало сориентироваться в проекте участие в скрам-команде, работа по прототипам, участие в ежедневных планерках во время останова. Но сюрпризов в работе все равно было много.

Первая трудность, с которой пришлось столкнуться, – это прием машин и организация работ по выгрузке поступающего оборудования. На выгрузку одной машины требовался обычный погрузчик, а для выгрузки следующей нужен был уже 40-тонный кран. Только плановая работа помогала ориентироваться в этом потоке информации и обеспечивать требуемый ресурс. Все крупные элементы для будущей машины приходили разукomплектованными, первоственной задачей была их идентификация для последующей подачи в производство. И тут мы поняли, что у нас нет знаний в области машиностроения. В документах фигурировали стойки, балки, склизы. Визуально определить это было трудно, а это очень важно для складского учета. И без помощи коллег-производственников с этой задачей нам бы справиться в срок не удалось. Они терпеливо показывали, разъясняли, уточняли. По проекту было обработано более 120 еврофур с оборудованием, более 100 машин мелкого формата. В производство было подано более 1100 заявок. И всю эту работу делали хрупкие девушки с ЦМС, рекордсменами по обработке заявок были кладовщица Харина Нина и Полудина Светлана, их смена подавала до 30 заявок в день! В период останова склад работал без выходных по 12 часов в день, обеспечивая подрядчиков оборудованием и материалами.

На площадке КБЦ № 1 в период демонтажа КП-06 одномоментно работали до четырех панелевозов и кранов в круглогодичном режиме. Поддачей этой техники, контролем за эффективностью работ, связкой с производством, как и всем обеспечением специальной техникой, занимался Роман Коновалов.

О проекте можно говорить достаточно долго. Это интересная работа, которая обогатила нас новыми знаниями и опытом, вскрыла узкие места. Хочу сказать огромное спасибо за самоотверженный труд всем сотрудникам департамента логистики, которые непосредственно участвовали в проекте. А еще тем, кто прикрывал тылы и терпел все неудобства, – это склад готовой продукции, на территории которого проходило много работ. Нам очень помогли департамент ИТ, департамент экономики, департамент управления персоналом, сотрудники службы безопасности и, конечно, все производственные подразделения. Такой командной работой я могу гордиться!

Сегодня у логистической службы новые задачи, машина работает, и мы должны обеспечить бесперебойную подачу макулатуры на линию «Кадант», чтобы выйти на целевые показатели выработки продукции. Грузооборот макулатуры увеличился: нам нужно выгружать и подавать в два раза больше макулатуры, чем мы делали это ранее. Для этого были приобретены погрузчики с плоскими захватами, которые позволили сократить время выгрузки машины с макулатурой на 30 минут (35%). Мы расширили рампу для обеспечения увеличенного трафика погрузчиков. На рампе склада готовой продукции залиты новые толингвые полы, которые ускорили работу складской техники, начался процесс перестройки внутреннего пространства для увеличения площадок складирования.

Мы ожидаем приход двух новых погрузчиков с захватами. Работа кипит, проект продолжается!

Несмотря на то, что в 2018 году основные силы были задействованы в проекте «Сила картона», операционная деятельность логистической службы успешно функционировала. Мы продвинулись в увеличении эффективности работы собственного транспорта по всем видам перевозок, отказались от наемных машин в доставке крахмала и обеспечении порядка 300 пермских коммерческих рейсов.

Есть успехи в организации штрихкодирования материалов, которые хранятся на ЦМС. Пока эффективно охвачена только одна группа – подшипники. Как только будет проведена инвентаризация на складе, мы продолжим эту работу, которая позволит встроить в систему ТОРО заказ, отслеживание и списание всех запасных частей. Использование прогрессивных технологий и сотрудничество с ИТ-службой помогает нам строить процесс мониторинга и контроля сроков хранения продукции на складах.

Логистическая служба нашей компании – это живой организм, который находится в постоянном движении. Новые методы в работе, новые программы, новые технологии – все это логистическая служба. А еще это эффективное взаимодействие со всеми подразделениями компании, которое помогает добиваться желаемого результата. В заключение я бы сказала так: к заветной финишной ленточке в проекте мы должны бежать только вместе, это очень ярко показал нам проект «Сила картона». Каждый проект – это виток по спирали вверх, это скачок, это изменение. Как говорил Генри Форд: «Если все вместе идут вперед, то успех позаботится о себе сам».

Новости общественного центра «Голованово»

С 1 по 15 апреля конкурс



«Чистый двор»

Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу:

г. Пермь, ул. Корсуньская, 31, Общественный центр «Голованово»

или по электронной почте:

Golovanovo-perm@yandex.ru

Справки по тел.: 235-77-20, 8 (982) 481-08-46

Лучшие дворы получают призы!

Благоустройство дворов

26 марта завершился прием заявок по программе «Формирование современной городской среды». Из микрорайона Голованово заявки подали жители домов: по ул. Оршанская, 3, 5, 7, 9 и ул. Сухумская, 19.

Управляющая компания «Головановская жилищная служба» помогла в оформлении документов. Победителей в ближайшее время определит администрация города Перми.

Напомним, программа действует с 2017 года и продолжится до 2022 года (включительно). Ее цель – обеспечить комплексное развитие современной городской инфраструктуры. Участвуя в программе, собственники многоквартирных домов могут получить субсидии на асфальтирование дворовых проездов, дорожек к подъездам, установку урн, скамеек, освещения и др. В 2019 году в перечень работ включен дополнительный вид работ – благоустройство площадок для сбора ТКО.

Остановки общественного транспорта

В социальной сети «ВКонтакте» жители микрорайона Голованово подняли актуальный вопрос о состоянии остановочных комплексов на маршрутах автобусов № 22 и № 32. Он, действительно, требует решения. К примеру, по маршруту движения в сторону Нижней Васильевки ни одна остановка не оборудована. Люди вынуждены ожидать автобус, не имея возможности присесть или укрыться от дождя или снега.

В связи со сложившейся ситуацией Общественный центр «Голованово» сделал запрос в Департамент дорог и транспорта Перми.

«В связи с многочисленными обращениями жителей просим разъяснить, когда будут оборудованы остановочные комплексы на маршрутах автобусов № 22 и № 32 в микрорайоне Бумкомбинат? Учитывая, что общественным транспортом в значительной степени пользуются пожилые люди, просим решить вопрос об установлении навесов и скамеек на остановках. Полагаем, что такое решение будет отвечать не только требованиям удобства и комфорта

для граждан, но и безопасности дорожного движения», – говорится в письме.

Ответ на запрос ожидается в течение марта-апреля. Он обязательно будет опубликован на страницах нашей газеты.

Суд постановил!

Администрация Орджоникидзевского района Перми подала иск на ООО «Шанс-центр-плюс», которое является владельцем земельного участка по ул. Бенгальская, 14а.

Напомним, здесь расположен объект незавершенного строительства. В свое время в вырытый котлован застройщик вбил несколько свай, а потом свернул стройку. Затем котлован наполнился водой и стал местом повышенной опасности. Доступ на строительную площадку открыт, взрослые и дети могут травмироваться. Поэтому администрация потребовала от предприятия установить ограждение по периметру участка и убрать с территории строительный и бытовой мусор. Владельцы предприятия в добровольном порядке этого не сделали, орган власти обратился в суд.

Рассмотрение дела состоялось в середине марта 2019 года в Арбитражном суде Пермского края. По итогам судебного заседания принято решение обязать ООО «Шанс-центр-плюс» установить сплошное ограждение высотой не менее 1,6 м по периметру земельного участка и убрать весь мусор.

«Горячая линия» по ЖКХ

В группе «PROГолованово» в социальной сети «ВКонтакте» с 1 апреля открылся новый раздел – «горячая линия» управляющей компании «Головановская жилищная служба». В течение месяца здесь, а также по телефону 235-77-20 жители смогут получить консультацию по вопросам ЖКХ. При составлении обращения в УК необходимо указать адрес, обозначить проблемный вопрос и оставить контактные данные (улица, № дома, подъезд, этаж, № квартиры, телефон).

КОММУНАЛЬНАЯ... «ПРОБКА»!

О тех, кому «на районе» жить хорошо

Много на свете есть разных пробок. И сами по себе пробки – вещь, в сущности, нужная и хорошая. Есть пробки в бутылках с шампанским. Они с хлопком вылетают, приветствуя те или иные торжественные моменты. Есть пробки на разных банках, графинах и пузыречках, и назначение их тоже понятно – они нужны, чтоб содержимое емкостей, которые они закрывают, не вылилось, не выдохлось и не испарилось. Есть, наконец, пробковое дерево, названное так за исключительную свою мягкость и пористость. И делают из него, разумеется, пробки. А бывают пробки иного рода. И польза от них не столь очевидна. Возьмем дорожные пробки. Машины стоят, гудят или терпеливо ждут, а «самые умные» из водителей пытаются объехать затор по обочине, а то и по встречке. И ведь не то чтоб не понимали они, болезные, что затрудняют движение всех остальных, а просто плевать им на все хотелось. Вот надо мне ехать – и еду! Мне так удобней.

Бывают пробки и коммунальные. Это когда отдельные жильцы многоквартирного дома не платят за потребляемые ими услуги коммунального профиля. Причем, не платят годами. Как, казалось бы, такое возможно? Ведь если не оплачивать ту или иную услугу, ее перестанут предоставлять. Все так бы и было, если бы дело касалось индивидуальных жилых строений, а не многоквартирных домов, которые надо содержать, отапливать, освещать, ремонтировать, производить вокруг них уборку прилегающей территории. Вот и выходит, что все ответственные квартироремесшники платят, а те, что не платят, по сути, едут на их горбу. Им так, конечно, удобней.

Едет и в ус не дует вот уже третий год семья, проживающая в доме номер 10 по улице Бенгальской, что в Голованово. Семья, по некоторым данным, вполне обеспеченная. Работающие муж, жена и взрослые дети. Все работают и получают доход. Вполне приличная, можно было бы сказать, семья, когда б не долг за коммунальные платежи, достигший 160 тысяч рублей! Казалось бы, что взрослым людям мешало платить за ими же потребляемые услуги? Быть может, управляющая организация долгое время скрывала

задолженность, пока та не выросла до внушительной суммы? Но нет. Семье много раз присылались как уведомления о растущей задолженности, так и предложения решить вопрос о ее погашении во внесудебном порядке с предоставлением шадящей расписки по платежам. И что? А ничего. Ведь не платят, конечно, удобней.

Понятно, что состоялся суд, решением которого стало – взыскать имеющуюся задолженность. Решение суда обязаны исполнять судебные приставы. Они и пришли 15 марта к должникам «в гости». И что? Приличная, добротная обставленная квартира. Хорошая мебель, порядок, ремонт. Все говорит о том, что здесь проживают люди с доходом. Интеллигентные с виду хозяева. Вот только долги в добровольном порядке гасить... не желают. Пришлось на первый раз описывать вещи. Ста-

не будем. А кто будет платить, соседи наши, управляющая компания, папа, наконец, римский, это нас не касается.

Ну что ж. Мы не случайно вначале завели разговор о пробках. И аргумент у управляющей организации в отношении семьи, намеренно создавшей коммунальную пробку, имеется почти симметричный. Точнее, созвучный. Ведь если не будет происходить погашение платежей, им установят пробку в канализации. По-умному это звучит как «приостановка услуги водоотведения». Такие вот будут меры. И если жильцам квартиры не стыдно смотреть соседям в глаза, не производя оплаты за коммунальные платежи, то будет ли им стыдно бегать с ночными горшками на улице и выливать там их содержимое, скоро покажет время. Но делать это – и в этом нет никаких сомнений – навряд ли будет удобно.



ренькие телевизор, ноутбук и – между прочим – беговую дорожку. Вещи оставили на квартире и под ответственное хранение бывшим хозяевам. К слову говоря, с правом выкупа. Зачем? Да чтоб хозяевам было удобней.

О том, как так вышло, что ничего ценного в квартире к моменту визита приставов не оказалось, гадать не приходится. Скорее всего, их ждали. Мол, взять с нас нечего, ну разве что горсть волос... Идите, мол, со своими судами-постановлениями. Мы-де как не платили, так ничего платить и

Ситуация крупными должниками за коммунальные платежи в микрорайоне, к сожалению, не единична. Представители управляющей организации предупреждают: долги заплатить все равно придется. Собственники жилья, имеющие значительные задолженности, известны поименно. Меры будут приняты к каждому. Помните, что задолженность лучше не создавать, а если случилась так, что она все-таки появилась, принимать все усилия к тому, чтобы ее погасить.

СПОРТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ



К ПОБЕДАМ ГОТОВЫ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «БУМАЖНИК» (ул. Корсуньская, 31)

Предварительная регистрация до 28 марта 2019 года включительно для поселка Голованово golovanovo-perm@yandex.ru для подразделений ПЦБК grigoriy.kharitonov@pcbk.ru Обязательное наличие второй обуви

30 МАРТА 2019 года В 12:00

РЕГИСТРАЦИЯ С 11:00

ПОДГОТОВКА К СДАЧЕ НОРМАТИВОВ:

- Прыжок в длину с места
- Наклон вперед
- Челночный бег
- Отжимание
- Рывок гири
- Стрельба
- Пресс

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

Технологический прорыв 60-х вывел ПЦБК на новый уровень жизни и производства.

Есть у спортсменов такое явление, когда у человека, взявшего резкий старт и вырвавшегося благодаря этому вперед, кончаются силы. Дыхание становится частым и сбивчивым, а тело – тяжелым и непослушным. Спортсмены знают, что если поддаться этому состоянию – победы не будет. А если перетерпеть, пересилить его, то организм перестроится под нагрузки – и снова вернутся легкость и силы лететь к победе. Нечто подобное происходит и с предприятием. Казалось бы, сделано невозможное – из ничего, на ровном месте, путем гигантских усилий построен флагман отечественной целлюлозно-бумажной промышленности. Дело сделано. Можно выдохнуть и дальше работать без напряжения. Но тут предприятие как будто чувствует новые силы и снова рвется вперед – внедряет новые технологии, открывает цеха, осваивает производства. У спортсменов такой прорыв называется вторым дыханием. А у ПЦБК – вторая очередь производства.

К началу 60-х закончились тяжелые и самые трудные послевоенные годы. Были восстановлены основные предприятия страны, и появилась возможность подумать об уровне жизни. Строить жилье, объекты культуры, развивать транспорт. В Перми 60-е, а также и 70-е годы отметились многим. Достаточно вспомнить, что именно в 1960 году по Комсомольскому проспекту впервые пустили троллейбус, открыли Пермский политехнический институт и первый панорамный кино-театр «Кристалл». По Каме в это же время стали летать суда на подводных крыльях – «Ракеты». В 1965 году заработал универсальный магазин «ЦУМ». В 1969 году строится пермский цирк. В 1971-м Пермь награждается Орденом Ленина за успешное выполнение пятилетнего плана по развитию промышленного производства. И в этом, безусловно, есть заслуга бумажников. О них и поговорим.

Начнем с того, что с 1959 года ПЦБК, а тогда еще Лёвшинский древесно-массный завод, выпускал полуфабрикат – древесную массу, которую затем отправляли по адресатам. А вот с начала 60-х на предприятии стало появляться как оборудование для варки непосредственно целлюлозы, так и для получения конечных продуктов – картона, бумаги, обоев. Все это вместе и называлось «вторая очередь» производства. Давайте вспомним ее основные вехи.

Итак, в 1965 году на предприятии появляется и начинает выдавать первую продукцию картоноделательная машина – сооружение, размером напоминающее скорее многоквартирный дом, нежели механизм. Она производила тарный картон. Через два года, в 1967-м, компанию ей составляет машина для производства бумаги. Ее использовали для гофрирования и совершенно нового дела – обойного производства. В 1970 году открывается цех по производству гофрокартона и гофроящиков. А в 1972-м – обойное производство.

Вот что говорят об этом периоде люди – ветераны ПЦБК.

Вадим Иванович Катько, ветеран труда ПЦБК, на комбинате с 1961 по 1998 год:

– После окончания ленинградского технологического института целлюлозно-бумажной промышленности

приехал по распределению на Лёвшинский древесно-массный завод. После принятия распоряжения правительства о строительстве второй очереди целлюлозно-бумажного комбината появились новые цеха: цех полуцеллюлозы, цех регенерации и картонно-бумажный цех. Позже были запущены цех гофро-тары и обойный цех. Новое всегда интересно. Новый коллектив. С 1965 года я работал начальником отдела труда и зарплаты. Нужно было устанавливать оплату труда, определять нормативы.

На стадионе построили раздевалки. Организовали два катка: для малышей – с бортиками и один большой – для взрослых.

За эти годы на предприятии сменилось три директора. С 1960 года руководителем ПЦБК стал Досифей Павлович Лебедев. Затем его сменил Дмитрий Федорович Пузанов – он возглавлял комбинат с 1969 года. А после, в 1974 году, эстафету принял

куратором на строительство дворца культуры, работы по возведению которого уже начались. В 1971 году объект сокульбита был сдан.

Затем было многое – строительство жилья, комбината, детских садов, школ и другое. До 1975 года я работал инженером, а затем и главой отдела. Когда мы строили жилье, руководство вписывало нам в план не менее пяти процентов от общего строительства на объекты социально-культурного назначения. Вот поче-

Очень долго добивались строительства поликлиники. Раньше ведь было как – деньги на строительство любого объекта выделяло министерство. Строительство поликлиники мы добились при директоре комбината Александре Алексеевиче Сkochилове, возглавлявшем предприятие с 1974 по 1980 год.

Екатерина Леонидовна Ганичева, ветеран труда ПЦБК, на комбинате с 1972 по 2002 год:

– Досифей Павлович Лебедев с женой и двумя детьми заселился и жил в «директорском доме» с 1960 года. Он был очень интересным и мощным человеком. Его жена работала во вновь создаваемом у нас же в Голованово институте бумаги. Досифей Павлович был очень резкий, категоричный по характеру человек. Он создавал костяк предприятия из молодых и образованных специалистов.

В 1969 году из Чусового приехал новый в целлюлозно-бумажной отрасли человек – Дмитрий Федорович Пузанов, металлург по специальности. Это был человек совершенно другого склада характера. Жена у него была учительница, дети – два сына – школьники. Сам Дмитрий Федорович был трудолюбив, любил природу Урала. Он очень ценил уральские реки, леса. Именно благодаря ему работники комбината получили на берегу реки Рудашевка, что напротив Чермоза, охотничье хозяйство в размере 85 гектаров. Мы очень полюбили это место. Благодаря активности Дмитрия Федоровича там появилась лодочная база. Мы с нетерпением ждали, когда наступит лето. Это были любимые месяцы, в которые в охотхозяйство ехали работники предприятия с семьями, с детьми. Были походы в лес, грибы, ягоды. А для мужчин – охота, рыбалка. После мы очень долго боролись за это хозяйство, чтобы не лишиться его, но ничего, видимо, не бывает вечного.

А Дмитрий Федорович в 1974 году был назначен в другое место – уехал на Сахалин, тоже возглавлять бумажное предприятие.

Уважаемые читатели, в следующих выпусках газеты мы обязательно продолжим рассказывать о славных хрониках нашего предприятия.



Доможирова В.П. – нач. НИЛ, Гиначева Е.Л. – нач. ОК, Порошина А.И. – нач. НОТ, Мочалина Л.С. – нач. ПЭО, Шихрабеева Л.И. – нач. ОКСа, Кускова Т.М. – нач. отдела обор., Галанова Г.В. – нач. АХО, Ундозеров А.П. – гл. бухгалтер, Зенькович В.А. – зам. гл. инженера, Бабенков А.П. – нач. тех. отдела, Сельсков Л.М. – нач. крбюро, Бычин Б.Ф. – нач. отдела сбыта, Краснов Г.М. – нач. ОМТС, Глазков А.В. – нач. цеха гофротары, Голохвастов А.А. – гл. механик, Куликов Р.А. – гл. конструктор, Катько В.И. – нач. ООТИЗ, Ершов Ю.К. – нач. очистных сооружений, Гонин В.Н. – нач. ОТБ

Директор комбината Досифей Павлович Лебедев, руководивший с 1960 по 1969 год, оказался большим любителем спорта. Он пригласил из Нижнего Новгорода бывшего спортсмена – профессионального игрока в футбол во втором дивизионе. Он очень энергичный был человек и много сделал для комбината. С его помощью организовали хоккейный клуб – играли в нем пять детских команд и одна взрослая. Дети постоянно участвовали в тех или иных соревнованиях. А называлась их команда – «Гайдар».

Александр Алексеевич Сkochилов. Вот как вспоминают об этом сотрудники.

Шихрабеева Людмила Ивановна, ветеран труда ПЦБК, на комбинате с 1969 по 1998 год:

– Пришла на комбинат в качестве инженера ОКС – отдела капитального строительства. После того как мужа перевели на работу в Пермь, мы долго в нем пять детских команд и одна взрослая. Дети постоянно участвовали в тех или иных соревнованиях. А называлась их команда – «Гайдар».

му в нашем микрорайоне сейчас так много магазинов. Всего с 1953–1954 года в микрорайоне построено свыше 113 000 квадратных метров жилья.

Отдельно хочется сказать про центр досуга «Бумажник». Раньше это был клуб и располагался в бараках. Но те времена я не застала. К моему приходу на предприятие они уже были снесены. А с вводом в эксплуатацию нового дворца он стал по-настоящему центром досуга жителей микрорайона. Работал он очень активно. Много детей и взрослых посещали существовавшие там кружки.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ И СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

В ДК «Бумажник» по инициативе Региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» в Пермском крае состоялся семинар на тему криминогенной обстановки в Перми и крае в отношении незащищенных слоев населения.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

На мероприятие были приглашены пожилые жители, подростки, а также все неравнодушные к ситуации жители микрорайона. Сотрудники следственного управления Следственного комитета РФ по Пермскому краю предупредили их о том, что жертвой преступника может стать каждый, и рассказали, как обезопасить себя и близких от возможного преступного посягательства.

«Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин обозначил приоритетные направления – это незащищенные социальные группы. Не секрет, что дети и старики чем-то схожи. Как правило, это две категории людей, которые подвержены преступным посягательствам из-за своей доверчивости. И не просто так мы бьем в набат: статистика показывает, что каждое 10-е преступление в России на сегодняшний день совершается в отношении пенсионеров. Основной посыл проведения этих встреч – рассказать, каким образом вы можете себя обезопасить, чтобы не стать жертвами преступлений», – говорит руководитель следственного отдела по Орджоникидзевскому району Перми следственного управления Следственного комитета России по Пермскому краю Алексей Тимохов.

Он довел до слушателей информацию о серийном убийце пожи-

лых женщин, который попадает в квартиры своих жертв под видом соцработника. На его счету более 30 преступлений в разных регионах России, в том числе 2 – в Пермском крае.

«Преступник колесит по всей стране, оставлен его фоторобот. Он очень коммуникабельный и легко входит в доверие к пожилым женщинам. У нас к вам просьба – максимально довести эту информацию до ваших знакомых и близких людей, чтобы они были бдительны и осторожны. Как правило, работники соцзащиты предупреждают заранее о своем визите, поэтому людям старшего поколения не стоит открывать дверь посторонним гражданам», – говорит правоохранитель.

КАК БЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ...

Помимо этого, сотрудники Следственного комитета рассказали о видах мошенничества, которые совершаются в отношении пожилых людей. Задача преступника – войти к человеку в доверие, а потом обманым путем получить от него деньги. Мошенник может позвонить пожилому человеку в дверь днем, когда другие члены семьи находятся на работе, и, представившись работником какой-нибудь службы, попытаться проникнуть в квартиру. «После того как пожилой человек открывает преступнику дверь, он

практически лишает себя шансов стать его жертвой», – уточнил Алексей Тимохов.

... И ДЕТЕЙ

Следующий блок вопросов, рассмотренных на семинаре, – безопасность детей. Как и пожилые люди, дети не в состоянии самостоятельно обеспечить свою безопасность. Так же, как и пенсионеры, они могут стать легкой жертвой преступников. Правила безопасности при нахождении дома для детей те же, что и для пожилых граждан: не вступать в разговоры с незнакомыми людьми и ни под каким предлогом не открывать им дверь. В случае если незнакомцы настаивают и не уходят от двери, звонить родителям или в полицию.

«Нередки случаи нападения на детей и подростков с целью совершения в отношении них насильственных действий сексуального характера», – предупреждает Алексей Тимохов. В Перми известны такие случаи. Нападения, как правило, происходят в подъездах, подсобных помещениях, на стройках, пустырях и других безлюдных местах. Поэтому важно объяснять детям, что заходить в подъезд, лифт, другие помещения с незнакомыми людьми нельзя.

«Впрочем, – пояснил сотрудник Следственного комитета, – похитить

ребенка можно и с людной улицы. Часто преступники, совершающие в отношении детей преступные действия насильственного характера, – это хорошие психологи, прекрасно умеющие находить с детьми общий язык». А дети, несмотря на все предупреждения взрослых, все равно попадают в расставленные преступниками ловушки. Поэтому единственный и верный способ обезопасить своего ребенка от преступлений – это не оставлять его без присмотра ни на минуту, потому что

а после окончания выступлений задавали вопросы, благодарили за информацию.

Семинар «Криминогенная обстановка в Перми и в Пермском крае в отношении незащищенных слоев населения» прошел в рамках реализации проекта «Старшее поколение» партии «Единая Россия», региональным координатором которого является депутат Законодательного Собрания Александр Бойченко.

В 2018 году в России по поручению Президента РФ утверждены



именно минуты бывает достаточно, чтобы увести ребенка из поля зрения присматривающего за ним взрослого человека, что подтверждают многочисленные эксперименты.

В ПРИОРИТЕТЕ БЕЗОПАСНОСТЬ

На семинаре в ДК «Бумажник» присутствовало много пожилых людей и подростков. Выступавших сотрудников Следственного комитета слушали с неподдельным вниманием,

нацпроект «Демография», в который отдельным направлением включен проект «Старшее поколение». Основное внимание будет уделено вопросам здоровья и профессионального обучения граждан предпенсионного и пенсионного возраста, профилактики заболеваний, пропаганды здорового образа жизни и т. д. Вопросы же безопасности людей «серебряного возраста» находятся на особом контроле губернатора Пермского края.

«НАША ПОДСЛЕДСТВЕННОСТЬ...»

Как задерживают серийных маньяков, помогают ли видеонаблюдения предотвратить преступления и стоит ли круглосуточно контролировать своего ребенка – на эти и на другие темы беседуем с руководителем Следственного отдела по Орджоникидзевскому району Перми, полковником юстиции Алексеем Тимоховым.

– Алексей Геннадьевич, в круг Ваших задач попадает работа с такими тяжкими преступлениями, как убийства, грабежи, разбои и сексуальные преступления.

– Да. А еще должностные преступления, преступления, связанные с коррупцией и с несовершеннолетними. Причем как в отношении детей, так и преступные деяния, которые совершают они сами. В основном это угоны автотранспорта. Если они совершаются группой, то это тяжкое преступление. Бывает, что жертвами несовершеннолетних преступников становятся взрослые. Обычно на улице. Недавно был случай: подростки избили мужчину в микрорайоне Гайва на улице Вильямса. Похитили телефон и деньги. Вообще, преступлений больше совершается самими несовершеннолетними, чем в отношении них.

– Встречаются в Вашей работе маньяки?

– Это смотря кого маньяком считать... Как таковых серийных преступников, которые бы бродили по Голо-



ваново и совершали преступления, нападали на детей, в нашем районе не было. Такие преступления, как правило, совершаются в семьях. Недавно закончили два дела. В одном случае отец совершал сексуальные преступления в отношении родной дочери на протяжении десяти лет... Начал, когда девочке семь лет было... Когда раскрыли, ей было семнадцать. В другом случае похожие преступления совершал отчим в отношении восьмилетней падчерицы в течение нескольких месяцев. Случаев убийств детей у нас в районе не было. Не было и побоев. Хотя к нашей подследственности относится и эта категория преступлений.

– Быть может, это взаимосвязано? Взрослые бьют детей. Затем эти дети сами кого-нибудь истязают. И сексуальные мотивы сюда же влетают.

Ведь проще совершать сексуальные преступления, когда личность уже разбита, подавлена. Такой ребенок не то что жаловаться не пойдет, он скажет что-то будет бояться. И, кстати, станет легкой жертвой для любого другого агрессора, школьной травли.

– Может быть. Но таких дел у нас за последние годы не было. Убийства по большей части все бытовые. Количество их постепенно снижается.

– А может быть, раскрываемость стала меньше, то есть преступления совершаются, а в отчетность не попадают?

– Не думаю, что имеет место какая-то особая латентность. Тут все на поверхности. Люди употребляют горячительные напитки, в процессе ссорятся, хватаются за нож. Вот вам и тяжкое преступление.

– Говорят, старушку недавно убили. По Достоевскому?

– На Кислотных дачах была убита пожилая женщина. Мотивы убийства пока непонятны, сейчас занимаемся расследованием.

– А серийный душитель пожилых женщин, на счету которого несколько десятков человеческих жизней, о котором говорилось на семинаре в ДК «Бумажник»?

– Дело расследуется в центральном следственном аппарате. Это серия преступлений по разным субъектам Российской Федерации. В том числе отмечены он и в городе Перми. Преступник пока не найден.

– Почему «серийников» очень трудно раскрыть, Ваше профессиональное мнение?

– Они по-другому мыслят. Не как все. Не шаблонно. Как правило, они знают, как остаться незамеченными.

– Как раскрываются тяжкие преступления, если не по горячим следам?

– Сегодня есть такой инструмент, как генетическая экспертиза. Есть база образцов ДНК, в которую заносятся данные лиц, совершивших половые преступления.

– Видеонаблюдение помогает?

– Помогает, но это не панацея. Если человек решил пойти на преступление, камера его не остановит. В магазине на Гайве компания молодых людей пришла в «Пятерочку» за продуктами. Семнадцатилетний под-

росток взял с полки бутылку водки и открыл, никого не стесняясь, расправил с ней через кассу, не думая расцениваться. При этом он видел, что его снимают камеры и смотрят работники магазина. Он показал нож охраннику и спокойно ушел.

– На семинаре прозвучала информация, что для защиты своего ребенка от посягательств преступников надо буквально не сводить с него глаз. Даже на детской площадке. Это действительно необходимо?

– Конечно, под колпаком круглые сутки ребенка держать не будешь. Но те преступления, которые у нас происходят, заставляют об этом задуматься. В Мотовилихе девочку похитил мужчина, кстати, из нашего района. Посадил ее в такси и увез. А позже изнасиловал и убил. Получил, конечно, пожизненно.

– Что посоветуете нашим читателям?

– Всем родителям быть более внимательными к своим детям. Учить их правилам безопасного поведения. Чаще повторять банальные вещи. Такие как не ходить никуда с незнакомыми, не открывать им дверь. А самое главное – уделять больше времени досугу детей. Потому что именно предоставленные сами себе дети чаще всего и становятся жертвами.

Беседовал Аркадий Быков

Спасительное врачевание души

Великий пост – это важнейший и самый древний из многодневных постов. Это время подготовки к главному православному празднику – Светлому Христову Воскресению. В этом году Великий пост продолжается с 11 марта по 27 апреля. Он установлен в честь поста Самого Спасителя, который в начале своего земного служения постился целых 40 дней в иудейской пустыне, откуда возвратился в силе духа (Лк. 4, 14), победив дьявола.

Люди прибегали к посту еще в ветхозаветную эпоху. Так, пророку Ионе Бог повелел идти в Ниневию, столицу Ассирийского царства и там проповедовать о скором разрушении этого города. Узнав об этом, ниневитяне оставили свои злые дела, наложили на себя строгий пост, стали каяться и молиться, и милосердный Бог помиловал их.

Всемирная история ярко и наглядно показывает нам, что народы свободно выбирают добро или зло, жизнь или смерть, благословение или проклятие. Сегодня каждый из нас также совершает этот выбор постоянно, часто не замечая в суете повседневной жизни.

Ради своих детей и близких смогли ли мы голодать, если бы вдруг встал такой выбор, кому отдать последний кусок? Часто ради любви люди готовы на любые жертвы. Так вот пост – это такое же доказательство нашей любви к Богу.

Многие современные люди соблюдают строгую диету, но об истинном посте ничего не знают. Смысл поста заключается совсем не в том, чтобы похудеть или поправить свое здоровье, отказаться от некоторых видов пищи или развлечений и даже от насущных дел (как это понимают католики, иудаисты, язычники), а в том, чтобы отказаться от того, что нас всецело поглощает и удаляет от Бога как источника жизни. А пост – самоограничение – лишь средство, которое помогает нам в этом. Многие люди со своими проблемами обращаются к психологу, но не знают о том, что пост по слову святителя Феофана Затворника является «курсом спасительного врачевания души».

Бывают в жизни человека внезапные и сильные потрясения, приносящие тяжкие душевные страдания. Но эти жизненные удары имеют силу очищать душу человека и приближать ее к Богу. Недаром существует в нашем народе поговорка «Гром не грянет – мужик не перекрестится». Посылаются Богом эти удары с благой целью, чтобы одумались люди, вспомнили о главном, перекрестились и изменили свою жизнь.

Мы знаем, что человек состоит из тела и души. Но мы не умеем жить по-христиански и мало заботимся о спасении своей души, православный храм стороной обходим и часто бежим туда, когда уже случилась беда. А Церковь – это корабль спасения, это лечебница для израненных душ человеческих. Если мы не начали жить по-Божьи, то начнем хотя бы во святые дни поста. Если теперь не начнем, то когда соберемся? Неужели еще дальше будем испытывать Божие долготерпение и получать громовые удары? Да не будет этого!

Настоятель храма,
протоиерей о. Виталий

«ГУЛЯЙ, МАСЛЕНИЦА!»

Как отпраздновать Масленицу, чтобы потом вспоминать весь год? Правильно – кататься с горок, водить хороводы под веселые песни, участвовать в традиционных народных забавах, угощаться разными вкусностями, среди которых непременно должны быть блины, а под конец праздника – гори-гори ясно, чтобы не погасло! – сжечь чучело Масленицы, чтобы вместе с ним согласно старинным поверьям сгорели все неприятности. Именно такой праздник состоялся у ДК «Бумажник».



Мероприятие началось с яркого выступления коллектива «Медовый спас». Артисты исполнили всеми любимые русские народные песни. В это время взрослые и дети с удовольствием подпевали, танцевали, водили хороводы, фотографировались с медведем, петрушками, скomorохами. Были здесь и блины, конкурсы, забавы, игры. А соломенное чучело ласково нарекли Маслѐной Васильевной. Все желающие могли привязать к нему ленточки, предварительно загадав желание. Гулянья на Масленицу, как и все крупные праздники микрорайона, организуют совместно общественный центр «Голованово» и группа предприятий ПЦБК.

«Это добрая традиция – проводить народные гулянья. Зрители посмотрели великолепный концерт с участием профессиональных и самодельных коллективов, поучаствовали в спортивных состязаниях, угостились блинами. Такие праздники проводятся для всех жителей Голованово. В юбилейный для ПЦБК год будет большая насыщенная программа: это и семейный фестиваль, и интеллектуальные игры, концерты и многое другое», – говорит заместитель генерального директора ПЦБК по работе с микрорайоном Голованово Галина Попова.

Масленичные гулянья прошли в формате известной телевизионной игры и назывались «Как стать знатоком народных традиций?». Все вопросы были на тему «Масленица неделя». Жители наперебой отвечали, с какой начинкой можно испечь блины или как называется каждый день масленичной недели. Силачи соревновались в перетягивании каната и поднимании гири. Победители получали ценные подарки или сладкие призы.

Старожилы микрорайона вспоминают, что раньше этот праздник называли проходами русской зимы. Отмечали всегда весело.

«Раньше на Масленицу ставили ледяные столбы, по ним пары лазали, призы доставали.

А сейчас еще веселее, очень нравится, что приглашают творческие коллективы, которые зажигательно исполняют песни. ДК у нас отлично работает, программы всегда очень интересные», – отметила пенсионерка, ветеран ПЦБК Тамара Михайлова.

Когда праздник подошел к концу, все собрались вокруг чучела Масленицы и дружно смотрели, как оно горело, – сжигая все плохое, давая жизнь всему хорошему. Все ушли с мероприятия с хорошим настроением, зарядились положительной энергией и получили приятные впечатления.



ДОБРОЕ СЛОВО В НАГРАДУ

Когда-то давно, еще на заре Советской власти, в нашей стране появились Доски почета. Галереи портретов лучших тружеников размещались у заводской проходной, украшали скверы и площади городов. Передовиков знали в лицо, гордились ими, старались на них походить во всем. Времена развитого социализма давно миновали, но многие его методы актуальны и поныне. Современные предприятия берут на вооружение всё те же формы нематериального поощрения своих сотрудников: почетные грамоты, благодарственные письма, портреты на Доске почета.

В нашей компании обновленная Доска почета существует с 2014 года. Каждый год мы выбираем самых добросовестных, трудолюбивых, до самоотверженности преданных профессии людей, труд которых можно ставить в пример. Сегодняшний рассказ о **ГАЛИНЕ КАБИРОВНЕ ДОРОШЕНКО**, начальнике смены в цехе гофроарты № 2, удостоенной звания «Лучший сотрудник 2019 года».



«Это большая честь для меня», – так комментирует Галина Кабировна полученное звание. «По факту, эта заслуга не столько моя, сколько тех специалистов, с которыми я работаю, особенно старших машинистов линий, которые руководят процессом и людьми в своих бригадах. Своими достижениями во многом я обязана именно им!»

Слаженный коллектив, который работает на один большой общий результат, – это уже половина успеха! Именно такой сложился в 4-й смене, руководит которой Галина Дорошенко. Можно добросовестно отработать в компании долгие годы, но так и не стать авторитетным специалистом, передовиком, новатором. А можно за год достигнуть высоких результатов, проявить себя так, что начинают прислушиваться,

уважают и советуются. Важно сделать ставку на таких людей, которые хотят развиваться сами и развивать других, нужно помочь им реализоваться, поддержать и направить – в этом главная задача руководителя.

АНДРЕЙ МУТОВКИН

старший машинист линии «Мартин-DRO»:

– Работаю в компании 4 года. Пришел по совету хороших знакомых. Опыта подобной работы не было, но постепенно освоился. Коллектив у нас хороший: всё рассказали, показали, опекали первое время. Сначала работал просто машинистом, через 2 года стал старшим машинистом. Работа нравится, приятно осознавать, что делаешь полезное дело – упаковку для нужных продуктов. Часто и известные бренды встречаются. Потом видишь в магазине знакомую коробку – и радость и гордость испытываешь. Возможно, наша смена ее делала.

АЛЕКСАНДР ТРЕСКОВ

старший машинист гофроагрегата «Фосбер»:

– У меня уже солидный стаж в компании – 15 лет. В профессию пришел не сразу. Устроился сначала прессовщиком отходов, но проработал там недолго, всего 3 месяца. Затем перешел в клеваары. Через 2,5 года стал машинистом гофроагрегата «Оливини». Потом началась большая модернизация цеха, и я принимал в ней непосредственное участие. Ставили стены, заливали полы, устанавливали новый современный гофроагрегат «Фосбер». Так что, можно сказать, своими руками собирал машину, на которой сейчас работаю.

Работать здесь мне очень нравится. Коллектив молодой, дружный. Нравится наш начальник смены. Я поработал в разных сменах, но с Галиной Кабировной работать комфортнее всего. Она очень требовательная, но справедливая. Всегда интересуется, как отработала вся смена. Гордимся, когда удается установить рекорд. Да и просто хорошо выполненное сменное задание всегда радует.

ЮРИЙ МОХНАТКИН

старший машинист линии «Eterna»:

– Работаю здесь с 2004 года. Уходил на год, так сложились обстоятельства. В 2009 году пришел сюда второй раз. И нисколько не жалею. Очень нравится работать старшим машинистом на новой линии. Всё такое чистое и красивое.

Чтобы эта красота сохранилась, хочется так наладить работу, чтобы поломок не случилось. Да и коллектив у нас очень дружный. Могут и подменить, где нужно, и подсказать, и даже по-критиковать. Не без этого.

АРТЕМ ХОХРЯКОВ

старший машинист линии «Кобра»:

– Мой стаж в цехе всего три года. Узнал о компании от сестры жены, которая работает

«прижился», что называется, и уходить не планирую. Полностью устраивает график. Когда в семье двое маленьких детей, то работать по 12 часов удобно. В бригаде много ребят, с которыми мы устроились вместе и уже очень давно дружим. Но есть и такие, которых даже узнать поближе не успеваешь. Но таких немного. Костяк все-таки очень крепкий. Нравится работать с нашим начальником смены! Мы с



здесь давно. Раньше работал на пиломатериале, но совсем то же самое, но работа похожая. Так что пришел уже с опытом, но осваивать специфику гофропроизводства, конечно, пришлось. Второй месяц я работаю старшим машинистом на линии. Работа нравится. Чувствую свою ответственность перед людьми, перед механизмами. Стараюсь не подводить смену, которая у всех на слуху с рекордными выработками.

АЛЕКСАНДР БРЬЛУНОВ

старший машинист линии «Мартин 618-1»:

– Работаю в цехе с 2004 года. Начинать простым машинистом на линии «Эмба» (сейчас она законсервирована). Работа нравится, но тяга к знаниям подтолкнула к получению высшего экономического образования. Пока не рассматриваю работу по полученной специальности, потому что везде требуют опыт. А здесь я уже давно,

Галиной Кабировной уже давно, и могу сказать точно, что работу свою она выполняет на все сто. И делает это хорошо!

Простые ребята, путь в профессию для всех складывался по-разному. Но именно эта смена показывает самые высокие показатели по выработке, по сдаче продукции с первого предъявления, по качеству и другим показателям. Именно в этой смене царит дух «один за всех и все за одного». Наверное, нет готового рецепта такой сплоченности и ответственности. Все дело в правильной организации работы и доверии всех членов коллектива. Из маленьких результатов складываются большие достижения. Остается пожелать этому небольшому коллективу взаимопонимания, стабильной работы и новых побед, которые бы в полной мере отражали их профессионализм.

VII Всероссийская отраслевая научно-практическая конференция

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТЕХНИКИ И ТЕХНОЛОГИИ В ЦЕЛЛЮЛОЗНО-БУМАЖНОЙ И ЛЕСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

22–23 апреля 2019

г. Пермь

«Завод Шпагина»

Конференция будет проходить
в рамках Национального лесного форума

Приглашаем принять участие сотрудников
компании в качестве докладчиков
или слушателей.

Участие бесплатное.



ПРИКОСНУТЬСЯ К ИСТОРИИ

Продолжая рубрику «Прикоснуться к истории» (первый выпуск в № 1 (61), февраль 2019) практически без комментариев мы предлагаем познакомиться с самыми интересными моментами со страниц мартовских выпусков газеты «Пермский бумажник» разных лет. Читайте!

Из газеты «Пермский бумажник» № 7 от 20 марта 1991 г.
Для нашей компании начало 90-х было очень непростым временем.

ИТОГИ РАБОТЫ
выполнение плана февраля и двух месяцев 1991 г.

Показатели	Единиц. изм.	к плану	Прог. к плану	Прог. к факту 1990 г.
Реализация товарной продукции	т. руб.	2661	77,6	103,9
Полученная прибыль	т.	1381	79,2	72,8
Волокнистый ПФ	т.	2320	54,0	40,0
Картон — всего	т.	2192	77,4	72,5
Обои	т. кв. м	101	36,9	32,6
Картоная тара	т. у. к.	683	79,2	77,7
Обои	т. у. к.	4250	106,0	106,6

В феврале выполнена план только обоевый деп-та в натуральном выражении на 106 процентов, остальные коллективами план не выполнены.

10 ДНЕЙ МАРТА

Показатели	Единиц. изм.	План	Факт	Результат	Прог. выполн.
Волокнистый ПФ КП-06	т.	1800	991	-809	55
Б-21	т.	1975	1702	-273	86
Б-21	т.	1820	1278	-542	70
Картон — всего	т.	3795	2840	-955	75
Обои	т. кв. м	839	823	-16	98
Картоная тара	т. у. к.	732	706	-26	96
Товарная продукция	т. руб.	3836	3550	-286	92

«Взгляните на таблицу. У нас, как обычно, минусы и минусы в одном, но зато плюсы и очень большие в другом. Это вынужденные простои. За 10 дней марта их уже 2647 часов, причем 70% из них — за счет отсутствия чего-либо (картона, пара, воды, баланса, массы, запчастей, каолина, макулатуры, целлюлозы, щепы, людей, вагонов, ответственности, оперативности, умения, желания, стимулов). Из-за простоев потеряно по крайней мере 1,8 млн рублей товарной продукции и 300 тысяч рублей прибыли», — так комментировал сложившуюся ситуацию на страницах газеты от 20 марта 1991 года экономист ПЭО А. Никулин.

Из газеты «Пермский бумажник» № 6 (85) от 6 марта 1991 г.
В любые, даже очень трудные времена в мартовских выпусках газеты не забывали поздравлять женщин. Им писали теплые, нежные слова, посвящали стихи, самых достойных отмечали в поздравительных приказах.



Из газеты «Пермский бумажник» № 2 (144) от 22 марта 2000 г.
Всем, кому интересны цифровые итоги работы компании, предлагаем познакомиться с показателями за январь-февраль 2000 года. После вынужденного простоя и глубокого кризиса комбинат начинает набирать обороты.

КОМБИНАТ РАБОТАЕТ

Показатели	Ед. изм.	январь 1999 год	февраль 1999 год	март 2000 год
тонн	тонн	2208	2144	2241
нага для гофрирования	тонн	2752	2639	2804
производство товарной продукции	тыс. кв. метров	843	818	1027
производство картона	тыс. кв. метров	1589	1924	1780
производство обоев	тыс. кв. метров	201	154	236

Из газеты «Пермский бумажник» № 2 (144) от 22 марта 2000 г.
Юрий Трутнев поздравляет жителей Орджоникидзевского района с юбилеем и заботится о судьбе жителей Голованово и сотрудников Пермского ЦБК.
«Последние годы были тяжелыми для всей экономики города, его жителей. Однако, пожалуй, самыми тяжелыми они были именно для жителей вашего района, в котором в самой высокой мере сконцентрированы многие проблемы города. Но я убежден в светлом и прекрасном будущем района, ибо главный его потенциал — это работающие, добрые и очень ответственные

люди», — такие слова сказал глава города Перми Юрий Трутнев, лично приехав в ДК Бумажник с поздравлениями в адрес Орджоникидзевского района.
Если вас заинтересовала та информация, которую мы представили в обзоре мартовских газет, заходите в музей Трудовой славы ПСБК, который расположен в ДК «Бумажник». Здесь бережно хранятся подшивки газет прошлых лет. Их можно перечитывать, оглядываясь в прошлое, освежать свой взгляд на настоящее, смотреть, сравнивать и делать выводы. Очень часто это оказывается полезно!



ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ

«17»

В воздухе слышится песня
Птиц, прилетевших на двор,
Крыши облеплены солнцем,
Капель воды разговор.

Ветер слегка навивает,
Солому в углу гроздья,
Проснувшись, весна попевает,
Любям улыбку даря.

В сани впряжённая лошадь
Прёт с хворостиною воз,
Скоро нужнее телега
И четверо новых колёс.

Мужики усердно спорят,
Когда на Каме ледоход.

Изогнувшись, из-под крылечка,
Щурясь, глядит рыжий кот.
Лес оживает, на деревьях набухают почки,
А из-под снега вылезли пенки —
Стряхнувши лёд на впадины и кочки,
Вбирают солнца заходящего лучи.

Смеркается.
На время голос капель прекращается.
На крышах ледяные колья нарастут.
Но завтра солнце вдвое отыграется
И бусы льда на землю с треском упадут!

Семнадцать дней весны,
Как в старой сказке,
Обрядом древних деревень,
Походкой гордой, без огласки,
Шагает месяц «Березень»!



От редакции. Уважаемые поэты ПСБК, не скрывайте своих талантов! Присылайте в редакцию свои произведения. Мы с удовольствием их читаем и будем публиковать на страницах газеты «Наши Бумажники».